

洛阳牡丹将绽放南美洲

我市与巴西达成建设300亩牡丹基地意向

本报讯(记者 郝洋 通讯员 韩孟伟)我市将与巴西合作建设300亩牡丹基地!这意味着,洛阳牡丹将首次在南美洲扎根并绽放。这是记者从昨日召开的2014年度洛阳牡丹协会年会上了解到的。

近一年来,我市在上海、拉萨、重庆、南京及美国西雅图等地建设了牡丹观赏园,尤其是在西藏拉萨种植的105

亩油用牡丹、1000余株观赏牡丹(芍药)目前长势良好,为洛阳牡丹在更大范围内试验种植进行了有益探索。

市牡丹办相关负责人透露,在巩固和管理现有牡丹种植基地的基础上,今年我市将在拉萨继续扩大种植100亩牡丹。此外,我市已与巴西方面签订了合作建设牡丹基地的意向书,初步规划的种植面积为300亩。近期,

我市相关人员将组团赴巴西签订合作协议。

从2013年4月至2014年4月,全市新发展牡丹种植面积1.13万亩,牡丹种植总面积达到12.25万亩。2013年,城区增植牡丹约10.5万株。目前,我市正在制订《2014年—2020年洛阳牡丹产业发展规划》,确定今后我市牡丹产业的发展方向——到2020年,全市牡丹种植面积50万亩至100万亩;建设一批千亩、万亩牡丹生产基地;建设牡丹籽油科研机构和加工园区;创建洛阳牡丹籽油品牌,抢占牡丹食用油的市场先机。同时,我市将打造新的牡丹研发与信息交流平台,建立洛阳牡丹技术交流微信平台。

此外,位于伊滨区的牡丹产业集聚区9月底前有望开工建设。

63名安全员“护航”公交

本报讯(记者 赵佳)为保障市民乘车安全,由公交集团组织的63名公交安全员昨日上岗。

昨日17时至18时,记者在洛阳站公交上客站、王城公园等公交站点看到,公交安全员身着蓝色工作服、胳膊上戴着印有“公交安全员”的红色黄字袖章,正在检查公交车内灭火器、消防锤等是否齐全。

市公交集团公司相关负责人张新奇介绍,这63名公交安全员,主要分布在全市客流量较大的20余个公交站点。

“公交安全员实行包线、包车、包人的‘三包’制度。”张新奇说,他们每天不仅要在发车前检查灭火器、消防锤等设施是否到位,天窗、车门应急开关等是否正常,还要在站台上协助驾驶员对“三品”进行检查,力争将可能出现的安全隐患排除在车外。

“希望乘客对安全员多予以理解和配合。”张新奇提醒,如乘客发现车内有人有异常举动,应及时向司机反映;如果情况比较紧急,最好及时予以制止。

我市公布39处重点地质灾害隐患点——

这些地点,雨天路过千万小心

“全村群众请注意,虫益河滑坡区出现危险,请立即转移……”昨日上午,在村头大喇叭的警报声中,嵩县饭坡镇汪城村村民扶老携幼、牵牛赶羊,奔向向应急安全区。这是市国土资源局组织的突发地质灾害应急演练时的情景。

我市公布39处重点地质灾害隐患点

今年1月至5月,我市降水量较往年同期显著增加,预计6月至9月地质灾害防范期内发生地质灾害的可能性较大,全市地质灾害防治形势较为严峻。

市国土资源局相关负责人介绍,暴雨是各种地质灾害发生的主要诱因,我市地质灾害防范期为6月至9月,其中7月下旬至8月上旬为地质灾害高发期。灾害类型以崩塌、滑坡、泥石流、地裂缝、地表塌陷为主,主要分布在山区、丘陵区 and 矿区。

经排查,目前全市共有地质灾害隐患点356处,其中重点地质灾害隐患点39处。(见右表)

辨识灾害前兆,学会科学逃生

市国土资源局相关负责人表示,地质灾害发生前,会有一些细微的征兆。

只要及时捕捉这些征兆,迅速采取措施,就可以避免人员伤亡。

滑坡前兆:坡前缘出现裂缝,土体隆起,出现小崩小塌。若体因错动出现声响,裂缝冒热气或冷气。泉水复活或干枯,水位突变。动植物有异常,例如蚂蚁、老鼠搬家,蛇出洞,狗叫,鸡鸭不回笼等。

崩塌前兆:有小崩小塌发生,裂缝加大加宽或出现新的裂缝,岩石崩塌前有时可听到摩擦声、撕裂声、错碎声,出现热、气、水等异常。

泥石流前兆:河床中正常流水突然断流或洪水突然增大并夹有较多的柴草、树木。上游山谷中传来轰鸣声,有轻微的震动感。

地面塌陷前兆:井水、泉水水位骤升或骤降,突然混浊或翻沙、冒气,地面出现环状裂缝并不断扩展,局部产生地鼓或下沉。

那么,遇到上述地质灾害,怎样逃离最安全?该负责人建议:连续降雨或暴雨时,不要在沟谷中停留。如遭遇泥石流,要迅速向沟两侧跑离,切记不要顺沟向下跑。在遇到山体崩塌却无法逃离现场时,可选择躲避在结实的障碍物后,注意保护好头部。

本报见习记者 张宁

我市39处重点地质灾害隐患点

- | | |
|------------------------|--------------------|
| 新安县 8个 | ● 鸣皋镇 |
| ● 石井镇黛眉村 | ● 鸡岭乡康坪村地面裂缝区 |
| ● 新峪公路石寺南坡段及石井、峪里盘山公路段 | ● 葛寨乡窑头村 |
| ● 北冶镇马沟村 | ● 酒后乡泥石流多发区 |
| ● 石井镇王家沟村王家沟组 | ● 酒后乡黑龙沟村及小学滑坡区 |
| ● 石井镇潭上村龙潭组 | |
| ● 铁门镇董沟村下沟组 | 嵩县 6个 |
| ● 石寺镇渠里村 | ● 白河镇白河街村南山 |
| ● 北冶镇张官岭村西沟组 | ● 黄庄乡黄庄村4组 |
| | ● 木植街乡北岭村后河组 |
| 宜阳县 4个 | ● 旧县镇西店村前河组 |
| ● 锦屏镇何年村 | ● 旧县镇白庄村庙山组 |
| ● 樊村镇刘沟村 | ● 大章镇旺坪村马蹄沟 |
| ● 城关镇锦屏山废石灰岩矿 | |
| ● 张坞镇上龙泥石流沟 | 栾川县 11个 |
| | ● 白土镇康山村康山沟泥石流隐患区 |
| 洛宁县 3个 | ● 叫河镇东坡村南沟组 |
| ● 东宋镇牛庄村 | ● 石庙镇七姑沟泥石流隐患区 |
| ● 西山底乡杨岭村赵家疙瘩 | ● 潭头镇西城(将军岭) |
| ● 故县镇竹园沟崩塌区 | ● 白土镇马超营村 |
| | ● 合峪镇十八盘村麦岭山体滑坡区 |
| 汝阳县 1个 | ● 叫河镇下牛寨下坪组滑坡区 |
| ● 王坪乡王坪村西沟泥石流区 | ● 庙子镇龙王庄李家庄滑坡区 |
| | ● 三川镇姚湾村李家庄 |
| 伊川县 6个 | ● 三川镇大红村胜景沟12组 |
| ● 高山镇高山村地面塌陷区 | ● 陶湾镇唐家庄土乱爬沟泥石流隐患区 |

相关链接 公交车着火逃生小常识

1. 当发动机着火后,应迅速开启车门,从车门下车,用随车灭火器灭火。
2. 如果着火部位在中间,应从两头车门有秩序地下车。在扑火时,应重点保护驾驶室和油箱部位。
3. 如果火焰小但封住了车门,可用衣服蒙住头部,从车门冲下。
4. 如果车门因线路短路开不了,可砸开就近车窗翻身下车。
5. 如果衣服着火,可迅速将其脱下,并用脚将火踩灭,也可请他人协助用厚重的衣服将火扑灭。(宗和)

洛阳唐三彩再获国家级金奖

本报讯 近日,第十二届中国工艺美术暨古典家具、收藏品博览会在大连落下帷幕,国家级非物质文化遗产唐三彩烧制技艺代表性传承人高水旺的唐三彩作品《五花马》,再获国家级奖项“中艺杯”金奖。

五花马是帝王将相的专属坐骑。唐三彩作品《五花马》马匹昂首直视,双目炯炯有神,英气逼人,自信不凡;后肢微弓,右前腿高高抬起,显得灵动俊美,动感十足。此马釉色鲜亮、绚丽,马身流畅洒脱自然,体现了大唐盛世的自信、随意。

今年以来,高水旺大师先后荣获“金凤凰”创新设计大赛金奖、第十二届全国工艺品博览会金奖、深圳文博会的“中国工艺美术文化创意奖”金奖和中国陶瓷艺术最高奖“大地奖”金奖等多个国家级奖项,助推我市文化产业发展起到积极作用。(小薇)

中浩德·开元壹号
CHINA GOOD HOUSE NO.1 KAIYUAN
世界繁华 壹启洛阳

洛阳元心 国际文化艺术之城
丝路起点 承载千年艺术文明

重走丝路 洛阳启程

开元壹号之约

“牡丹使者”重走丝绸之路第二季

本报重走丝绸之路欧亚大陆行大型采风团即将启程

曾记否,去年金秋,函谷关前“西行壮士”举杯共饮
曾记否,去年金秋,月牙泉边“牡丹使者”翩然起舞
盼望着,“牡丹使者”重走丝绸之路再次穿越漫漫黄沙

特别鸣谢: 唐music936将对“重走丝绸之路”一行的境外活动进行全程播报

唯一指定家纺品牌: 恒源祥 唯一指定眼镜连锁品牌: NEW新视界 唯一指定电动车品牌: LUYUAN绿源 丝路国礼入选品牌: 黄氏铜器、涵墨轩

唯一指定饮品: 南郡尚品 洛阳尚品生物科技有限公司 友情支持: 海能达 洛阳市明熙电子科技有限公司

■ 主办: 洛阳日报报业集团 中伟业控股集团有限公司 ■ 承办: 洛阳欣闻报业广告有限公司 中浩德地产有限公司 ■ 支持单位: 洛阳市文物局 洛阳市旅游局

2014重走丝绸之路“形象大使”评选工作正在进行中,敬请关注!